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数学试题
本试题分第1卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分,第I卷共2页,满分为48分；第Ⅱ卷共4页,满分为102分.本试题共6页,满分为150分.考试时间为120
分钟.答卷前,考生务必用0.5毫米黑色墨水签字笔将自己的考点、姓名、准考证号、座号填写在答题卡上和试卷规定的位置上,考试结束后,将本试卷和答题卡一并交回。本考试不允许使用计算器
第I卷(选择题共48分)
注意事项:第I卷为选择题,每小题选出答案后,用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动,用橡皮擦干净后,再选涂其他答案标号.答案写在试卷上无效。
一、选择题(本大题共12个小题,每小题4分,共48分,在每小题给出的四个选项中只有一项是符合题目要求的)
1.下列方程是关于x的一元二次方程的是（    ）


A.x+3y=0   B.x+2y=0   C.x+3x=0     D.x+3=0
2.如图所示的几何体的主视图是（   ）
[image: ]

3.点(2,-4)在反比例函数y=的图象上,则下列各点在此函数图象上的是(   )
A.(2,4)    B.(-1,-8)    C.(-2,-4)    D.(4,-2)
4.如图，已知在Rt△ABC中,∠C=90°,AB=5,BC=3,则cosB的值是（  ）
[image: ]         [image: ]
      第4题                    第8题




A.      B.        C.           D.
5.在一个不透明的布袋中装有50个黄、白两种颜色的球,除颜色外其他都相同,小红通过多次摸球试验后发现摸到黄球的频率稳定在0.3左右,则布袋中白球可可能有（   ）
A.15个   B.20个      C.30个       D.35个
6. 

抛物线y=(x-3)+1的顶点坐标是（   ）
A.(-3,1)      B.(3,1)      C.(-3,-1)    D.(3,-1)

7.若关于x的方程x+2x-a=0有两个相等的实数根,则a的值为(    )
A.-1         B.1         C.-4        D.4
8.如图,小芳和爸爸正在散步,爸爸身高1.8m,他在地面上的影长为2.1m.若小芳比爸爸矮0.3m,则她的影长为(    ）
A.1.8米    B.1.75米     C.1.65米     D.1.3米

9.如图,双曲线y=(k＞0)与⊙O在第一象限内交圆O于P、Q两点,分别过P、Q
两点向x轴和y轴作垂线,已知点P坐标为(1,3),则图中阴影部分的面积为(  )
[image: ][image: ][image: ][image: ]
       第9题            第10题          第11题           第12题
A.1      B.2     C.3     D.4
10.如图,已知⊙0是正方形ABCD的外接圆,点E是弧AD上任意一点,则∠BEC的度数为（    ）
A.30°    B.45°   C.60°    D.90°
11.如图,M是平行四边形ABCD的AB边中点,CM交对角线BD于点E,则图中阴影部分的面积与平行四边形ABCD的面积的比是（  ）
A.1:3       B.1:4     C.1:6     D.5；12


12.二次函数y=ax+bx+c(a≠0)的图象如图,给出下列四个结论：①abc＞0；②；③4a+c＜2b；④3b+2c＜0；⑤m（am+b）+b＜a（m≠-1）。其中结论正确的个数是(    ）
A.2       B.3       C.4     D.5
第Ⅱ卷(非选择题共102分)
注意事项：
1.第II卷必须用0.5毫米黑色签字笔作答,答案必须写在答题卡各题目指定区域
内相应的位置,不能写在试卷上;如需改动,先划掉原来的答案,然后再写上新的答案，不能使用涂改液、胶带纸、修正带,不按以上要求作答的答案无效。
2.填空题请直接填写答案,解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
二、填空题:(本大题共6个小题,每小题4分,共24分,)
13.假如小猫在如图所示的地板上自由地走来走去,并随意停留在某块方砖上,它最终停留在黑色方砖上的概率是_____(图中每一块方砖除颜色外完全相同).
[image: docpic000049659_看图王]
14. 如图,在△ABC中,∠B=90°,D、E分别是边AB、AC的中点,DE=4,BC=8,则△ADE与△ABC的周长的比是________.
[image: 78114bd5][image: b29ac5bf][image: ][image: ]
    第14题           第16题             第17题        第18题
15.二次函数y=ax+bx+c的部分对应值如下表:
	x
	…
	-3
	-2
	0
	1
	3
	5
	…

	y
	…
	7
	0
	-8
	-9
	-5
	7
	…




二次函数y=ax+bx+c图象的对称轴为直线x=_______。


16.如图，M为反比例函数y=图象上一点,MA⊥y轴于A,=2时,k=____。

17.如图,△ABC为等腰直角三角形,∠A=90°,AB=AC=,⊙A与BC相切,则图
中阴影部分的面积为________(结果保留π)
18.如图,△ABC∽△ADE,∠BAC=∠DAE=90°,AB=6,AC=8,F为DE中点,若点D在直
上运动,连接CF,则在点D运动过程中,线段CF的最小值是_______。
三、解答题:(本大题共9个小题,共78分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

19.(本小题满分6分)解方程:x+8x-9=0



20. (本小题满分6分)如图,D是△ABC的边AC上的一点,连接BD,已知∠ABD=∠C,AB=6,AD=4,求线段AC的长.
[image: ]






21.(本小题满分6分)如图,CB是⊙O的直径,P是CB延长线上一点,PB=2,PA切
⊙O于A点,PA=4.求⊙O的半径.
[image: ]


22.(本小题满分8分)为响应国家全民阅读的号召,社区鼓励居民到社区阅览室借阅读书,并统计每年的借阅人数和图书借阅总量(单位:本).该阅览室在2015年图书借阅总量是7500本,2017年图书借阅总量是10800本.
(1)求该社区的图书借阅总量从2015年至2017年的年平均增长率；
(2)如果每年的增长率相同,预计2018年图书借阅总量是多少本?




23.(本小题满分8分)在一个不透明的盒子中放有四张分别写有数字1、2、3、4的红色卡片和三张分别写有数字1、2、3的蓝色卡片,卡片除颜色和数字外完全相同。
(1)从中任意抽取一张卡片,求该卡片上写有数字2的概率；
(2)将三张蓝色卡片取出后放入另外一个不透明的盒子内,然后在两个盒子内各任意抽取一张卡片,以红色卡片上的数字作为十位数,蓝色卡片上的数字作为个位数组成个两位数,求这个两位数大于30的概率。



















24.(本小题满分10分)已知:如图,直线y=x与双曲线y=交于A、B两点,且
点A的坐标为(6,m).

(1)求双曲线y=的解析式；

(2)点C(n,4)在双曲线y=上,求△AOC的面积；
(3)在(2)的条件下,在x轴上找出一点P,使△AOC的面积等于△AOP的面积的三倍.请直接写出所有符合条件的点P的坐标。
[image: ]

25. (本小题满分10分)关于三角函数有如下公式:
sin(α+β)= sinαcosβ+cosαsinβ, sin(α-β) =sinαcosβ- cosαsinβ，
cos(α+β)=cosαcosβ-sinαsinβ, cos(α-β)=cosαcosβ+sinαsinβ





利用这些公式可以将一些不是特殊角的三角函数转化为特殊角的三角函数来求值：如tan105°=tan(45°+60°)=
根据上面的知识,你可以选择适当的公式解决下面问题：
如图,两座建筑物AB和DC的水平距离BC为24米,从点A测得点D的俯角α=15°,测得点C的俯角β=75°,求建筑物CD的高度。
[image: 2fb1dc09]
请你完成此题的解答过程。
解:∵tan75°=tan(30°+45°)=
tan15°=tan(45°-30°)=


26.(本小题满分12分)已知正方形ABCD的对角线AC、BD相交于点0.
(1)如图1,E,G分别是0B,0C上的点,CE与DG的延长线相交于点P.若DF⊥CE，
求证:OE=0G；
(2)如图2,H是BC上的点,过点H作EH⊥BC,交线段OB于点E,连结DH交CE于点
F,交0C于点G.若0E=0G,
①求证:∠ODG=∠OCE；
②当AB=1时,求BC的长。
[image: ]































27.(本小题满分12分)如图,抛物线y=ax-2x+c(a≠0)与x轴、y轴分别交于点
A、B、C三点,已知点A(-2,0),点C(0,-8),点D是抛物线的顶点。
(1)求抛物线的解析式；
(2)如图1,抛物线的对称轴与x轴交于点E,第四象限的抛物线上有一点P,将△EBP沿直线EP折叠,使点B的对应点B′落在抛物线的对称轴上,求点P的坐标；
(3)如图2,设BC交抛物线的对称轴于点F,作直线CD,点M是直线CD上的动点,点N是平面内一点,当以点B、F、M、N为顶点的四边形是菱形时,请直接写出点M的坐标。
[image: ]
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